

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 219. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

1955. SZEPT. 17., SZOMBÁT

Köszöntjük a dolgozó parasztfiatalok megyei tanácskozását

Debrecenben, a megyei parasztfiatalok székhatározatának előadójaként tartották ma a megye élénjáró dolgozó parasztfiataljai, a nagyobb termelősövetkezetek, állami gazdaságok, gépparkok és népszerűbb közösgék DISZ alapszervezeteinek titkárai, hogy megbeszéljék a párt Központi Vezetősége május határozata alapján az elkövetendő feladatok végrehajtásának módjait. Megvitatták a falusi DISZ szervezetek soron lévő politikai, szervezési kérdéseit, valamint meghatározták a már napirenden szereplő őszi mezőgazdasági munkák, az őszi betakarítás és a vetés mielőbbi befejezése érdekében a teendőket.

Ma már természetesnek vesszük, hogy a fiatalok gyűléseit, összejöveteleit tartanak, és azokon a tárgyalásokon, amelyekkel kapcsolatban a fiatalok érdekeiket kell megbeszélniük. A parasztfiatalok az ország ügyeibe? Közülük hányatól kértek tanácsot az ország akkori vezetői a politikai, gazdasági élet különböző kérdéseinek tisztázására? Országos méretű, közérdekű feladatok végrehajtása előtt vajon hányan kértek a fiataloknak a segítségét? Ezekre a kérdésekre a leghatározottabban nem is kevés feleletnek.

Nem szükséges hosszasan foglalkozni azzal, hogy milyen volt azelőtt a parasztfiatalok sorsa, milyen vigasztalan élet várt a fiatalokra, hiszen ezt már mindenki tudja. De tudják azt is, hogy a helyzet tíz évvel ezelőtt gyökeresen megváltozott, s jelenleg a falvak fiataljai maguk tanácskoznak és munkálkodnak sorsuk jobb-éretté érdekében. Ma, az élénjáró dolgozó parasztfiatalok megyei összejövetelén az ifjúság legjobb erői képviselik a mezőgazdaságban dolgozó fiatalokat, a vidéki DISZ szervezetek vezetői és élénjáró parasztfiatalok döntenek és hoznak határozatot a megye ifjúsága nevében az őszi munkák elősegítésének egyes kérdéseiben.

Az ifjúság mindig a társadalom komoly erejének számított, s ma sokkal inkább annak számít, mint bármikor, mert szocializmust építő rendszerünk alapoz a fiatalokra, épít rájuk, kiaknázza saját javukra és mindnyájunk javára a bennük lévő förtelen energiát, lendületet. Az egy héttel ezelőtt Debrecenben megrendezett ifjú sztahanovisták megyei találkozója bizonyította, hogy az ország-

építésben joggal számíthat el a fiatalok segítségére. Nem egy olyan DISZ tag található az üzemek sztahanovistái között, aki lendületes, lelkes munkájával példát mutat nemcsak fiatal munkatársainak, hanem az idősebb korosztálynak is. Az ifjú sztahanovisták és az ifjúsági exportbrigádok vállalásai mind azt bizonyítják, hogy az ipari fiatalok szívügyüknek tekintik a munkát, mely az ország építését szolgálja.

Ma, az élénjáró dolgozó parasztfiatalok megyei tanácskozásán a falvak küldöttei bebizonyítják, hogy ők sem maradnak el az iparban dolgozó fiataloktól, sem a vállalatok, sem pedig azok végrehajtása terén. A parasztfiataloknak is vannak szép eredményei, van múltja falun is a különböző vállalatok eredményeképpen született kiváló munkatelményeknek, van tehát mire alapozni a még szebb eredményekért indítandó versenyt.

Az elmúlt évben is, és idén is dicsőséget szereztek megyénknek géppálmásaink ifjúsági cséplő munkacsapatokainak legjobbjai, a hajdúböszörményi Boros Sándorék és Nagy Imreék, a tetélni Kristóf Andorék és a többiek, akik a versenyben országosan is kiváló teljesítményt értek el. Ugyancsak szép eredménytől dolgoztak az ifjúsági aratőbrígdok, melyeknek tagjai sok esetben elhagyták a munkában a leggyakorlottabb öreg kaszásokot is. A fiatalos lendület és a törfhetetlen akarat versenyre kelt a több évtizedes tapasztalattal. Folytatnánk a felsorolást a DISZ szilóbrígdok kiváló eredményeivel, az ifjúsági növényápoló munkacsapatok oadaói szorgalmával, melyek mind ékes bizonyítékai annak, hogy a szocializmus építésében a falusi fiatalok is kivessék a részüket.

És hogy a jövőben még inkább ki akarják venni a részüket, arról a mai értekezlet tanúsodik. A vidéki DISZ élét vezetői Debrecenben ma olyan mozgalomnak az alapjait vetik meg, mely az őszi munkák sikeres elvégzésével jövő évi jó termésünk biztosítását kívánja szolgálni. Bizunk abban, hogy megyénk dolgozó parasztfiatalai lelkesen csatlakoznak majd e mozgalomhoz. Szeretettel köszöntjük a megye valamennyi dolgozója nevében a dolgozó parasztfiatalok megyei tanácskozását, és kívánjuk, hogy munkájukat minél eredményesebben végezzék.

600 normálholdas mozgalom a püspökládányi traktorosoknál

A Püspökládányi Géppálmás dolgozói a nyári terv teljesítése után felkészültek az őszi munkák végzésére. A géppálmás élénjáró dolgozói megbeszéltek a Tetélni Géppálmás traktorosainak versenykirovását az őszi talajmunkaterv teljesítésére érdekében. A géppálmásos ennek a versenykirovásnak hatására 600 normálholdas mozgalmat indítottak. Ehhez a mozgalomhoz a géppálmásos valamennyi traktorosa örömmel csatlakozott, köztük a Munka Vöröszászó Erdemrenddel kitüntetett kiváló traktoros, Solyom Imre, a nyári munkaterv legjobb teljesítője, Kovács Károly traktoros és a leg-

jobb aratógépvezető, Gombos Ferenc. Ezen a megbeszélésen a Püspökládányi Géppálmás traktorosai vállalták, hogy talajmunkatervüket teljesítik, a munkákat minőségi szempontból kifogástalanul végzik el. Ezenkívül ígéretet tettek az üzemanyag, az anyag és alkatrészek gondos felhasználására. A géppálmás vezetősége a verseny győztesei között jutalmat oszt ki. A nyári mezőgazdasági munkában legjobban eredményt elért traktorosokat jutalmul elküldte az Országos Mezőgazdasági Kiállításra.

Kovács Mihály géppálmási igazgató

ŐSZI MUNKA — ŐSZI FELADATOK

A megyében az őszi árpának mintegy 60 százalékát elvetették

Az idén termelősövetkezetekben a tavalyinál sokkal jobban halad az őszi vetés. Ismeretes, hogy az őszi árpát szeptember végéig a földbe kell tenni. Eddig csaknem minden évben az árpavetés áthúzódtott októberre is. Az idén a terméseredmények azonban meggyőzően bizonyították be a kételkedők előtt is, hogy az idejében és csak az idejében elvégzett vetés után várható jó termés, ezért termelősövetkezetek igyekeznek is a vetéssel. Ennek köszönhető, hogy a megyében az őszi árpának már mintegy 60 százalékát elvetették. Sok helyen már szépen ki is kelt az árpa. A sárándi Haladás 31

holdas árpátábláján már szépen zöldel a vetés. Számos más termelősövetkezet árpája is kikelt. Eddig a biharnagybajomi December 21 vette el száz holdon árpáját, a kabai Dózsa TSZ tegnapelőtt szintén befejezte egy százholdas tábla vetését, ugyanígy a bándi Rákóczi és a püspökládányi Petőfi termelősövetkezetek is befejezték az árpavetést 30, illetve 40 holdon. Vetőmag mindenütt van eleget és csávázószer is mindenütt kielégítő mennyiségben a termelők rendelkezésére áll. Tehát a vetés lendületét mi sem akadályozza meg.

A Nádudvari Géppálmás traktorosai csatlakoztak a tetélni Kristóf Imre versenyfelhívásához

Rövid idővel ezelőtt Kristóf Imre, a Tetélni Géppálmás traktorosa és váltótársa, Egri Kálmán az őszi talajmunkaterv teljesítésére versenyre hívta a megye összes traktorosait. Versenyindítóként Kristóf Imre vállalta, hogy 508 normálholdos őszi talajmunkatervét 600 normálholdra teljesíti, munkáját minőségi szempontból kifogástalanul végzi, s 5 százalék üzemanyagot és pótkatrészt takarít meg. Versenyvállalása nem maradt visszhang nélkül, a megye csaknem minden géppálmás megvitatták és több helyen csatlakoztak a traktorosok a versenyhez.

A Nádudvari Géppálmás párttitkára, Tóth György el-

társ arról értesített bennünket, hogy náluk is többen csatlakoztak a tetélni Kristóf Imre versenyfelhívásához. Szívós II. János traktorvezető 650 normálhold talajmunka elvégzését vállalta, továbbá megfogadta, hogy munkáját 10 százalékos üzemanyag és 10 százalékos alkatrész megtakarítással végzi. Kiss Ferenc és Fejes Mihály 600 normálhold talajmunka elvégzésére, s 10 százalékos üzemanyag és alkatrész megtakarításra tették vállalat. Tóth II. István, Kálmán Sándor és Szathmári István DISZ tagok szintén 600 normálhold talajmunka végzését és 10 százalékos üzemanyag és alkatrész megtakarítást vállaltak.

Több mint 15 000 holdon végeztek el tsz-eink a vetőszántást

A szeptember kilencedike óta eltelt időben, tehát mintegy hat munkanap alatt jelentősen megnövekedett a vetőszántott terület. Különösen termelősövetkezetekben folyik jó lendülettel a munka. Ezt bizonyítja többek között az is, hogy a megye termelősövetkezeiben már több, mint 15 000 holdon végeztek el

a vetőszántást. Különösen jó eredményt mutat fel a nádudvari Vörös Csillag, ahol is 470 hold vetőszántást végeztek el. További kiemelkedő eredmények a következők: a biharnagybajomi December 21 TSZ 420, a hajdúszoboszlói Szabad Föld TSZ 200 és a hajdúnánási Haladás 180 holdon fejezték be már a vetőszántást.

Ki lesz a győztes?

A sajtó és a rádió a múlt évi dohánytermelési eredmények között gyakran közölt tudósításokat a hajdúnánási termelősövetkezetek dohánytermelési versenyében győztes December 21 TSZ kiváló dolgozóiról. Ez évben még nem sokat hallottunk felőlük. Ez azonban nem jelenti azt, hogy az idén nem végeztek jó munkát. Vagy az is lehet, hogy nem akarják előre dobra útni a várható eredményeket? Lehet, hogy így van, mert most még csak a dohánybetakarítási munka folyik, no meg a szarítás, amelyiknek a helyes végzése döntő a dohány minőségére. Ebben a munkában aztán igen komoly versenytársra találhat a Haladás TSZ dohányos brigádjában. A haladásban az idén igen komolyan felkészültek a sikeres dohánytermelésre.

Négyezer kapáltak, idejében törtek és szárították. A múlt évek átlagánál sokkal jobb minőségre van kilátás, de mennyiségileg is meglesz az 5 holdon körülbelül 65 mázsa dohány. A December 21 TSZ dohányos tagjai ismerik a versenytársak eredményeit, jók sem kevésbé ügyelnek a jó munkára és a minőségre, de azt tartják, a végén csattan az ostor! Egészen az utolsó levél

beszállításáig tart a verseny és csak akkor dől el igazán, hogy ki lesz a győztes. Habár a December 21 TSZ dohánytermelési biznákban, hogy megszerzik a város tsz-ei között az elsőbbséget, sőt úgy tervezik, hogy az egész környék dohánytermelési között ők lesznek az elsők. Ilyen versengés hasznára válik a termelésnek, de a tagoknak is. A verseny végleges értékeléséről nem feledkezünk meg, híradással leszünk, hogy ki lesz mégis a győztes.

Kiss István Hajdúdorogi Dohánybeviteli üzemvezető helyettes

Zsákán is egyre több dolgozó paraszt választja a nagyüzemi gazdálkodás útját

Zsákán közösgében a népnevelők felvilágosító és meggyőző munkája, valamint a termelősövetkezetben elért magas terméseredmények látára egyre több egyénileg dolgozó paraszt választja a nagyüzemi szocialista gazdálkodás útját. Eddig a Kossuth TSZ-be 21, a Rákóczi TSZ-be 21, a Győzelem Termelősövetkezetbe 18 tag lépett be. A be-

A macsi Új Hajnal 20 hold búzát elvetett

A macsi Új Hajnal brigádvezetője, Andriko Sándor tegnap jelentette, hogy náluk nemcsak az árpát, szöszbükönnyit vetették el, hanem már megkezdtek az őszi búza vetését is és egy százholdas táblán be is fejezték. Ebben a termelősövetkezetben különös gondot fordítanak a gabonatermesztésre, amit az is bizonyít, hogy a bányai búza vetőmag, amelyből vetették, 98,2 százalékos tisztaságú volt. Elvetették az árpát is a tsz tagjai és holdankint alája szórta hatvan kiló pétisót, hogy az árpa is jó termést adjon. Viszont tudják a tsz összes tagjai, hogy az idei őszi igen nagy feladatok elé állítja őket, hiszen összesen 222 hold őszi

búzát kell elvetniük, mégpedig nagy részét kukorica után. Mátépedig a kukoricának még jó egy pár hétre van szüksége, hogy törni lehessen. Ezért a töresház még a gyermekek nagyobbját is mozgósították, de ha török, ha szakad, nyolc nap alatt végeznek a betakarítással — persze a kezdéstől számítva. Mint végső határidőt október 20-át tűzték ki, hogy akkorra az utolsó holdon is elvetik a búzát. Az Új Hajnal tagjai szavatartó emberek. Tavasszal úgy terveztek, hogy szeptember 8-ra végeznek a dohánytöréssel és szeptember 6-ra végeztek. Igaz, hogy a termelősövetkezeti családok apraján-gyaja kint volt a dohánnyildőn. Bizonyos, hogy a búzát is elvetik október 20-ra,

Görbeházán 158 család lépett be a termelősövetkezetekbe

Tavasz óta három termelősövetkezet működik Görbeházán: a Kossuth, a Ságvári és az Új Élet TSZ. Az utóbbi időben mindhárommal komoly fejlődés tapasztalható a munka minőségének javulásával és a tagok létszámának gyarapodásával egyaránt. A közelmúltban 158 család lépett be Görbeházán a termelősövetkezetekbe. Legtöbb új belépő-

vel a Kossuth TSZ tagsága növekedett, a belépők között van Makó Balázs 10 holdas, Pázmány János 12 holdas, Kocsis Sándor 5 holdas dolgozó paraszt. A Ságvári tagsága 56 családdal gyarapodott, köztük Szabó István 18 holdas, Boros Mihály 14 holdas egyéni gazdák családjaival. Az Új Élet TSZ-be az elmúlt hónapokban 22 család lépett be.

A vetési tervek felbontásával a megyében 13 község és 2 város késett el

A tanácsok feladata, hogy az egyes termelőikkel beszéljék meg a vetési terveket. Ismeretes, hogy a szántók 40 százalékán kenyérgabonát kell termelnie minden termelőnek. Ezért a vetési tervek felbontását szeptember közepére kellett volna végezni. Amde a megyében 13 községben és két városban ezt nem tették meg. Ezek a következők: Hajdúbö-

szörmény, Hajdúnánás, Balmaújváros, Téglyás, Hajdúhadház, Nyírábrány, Nyíradony, Porsaj, Püspökládány, Egvek, Tiszacsécs, Görbeháza, Csökkmő, Zsák és Berettyóújfalú. Feltétlenül szükséges, hogy a vetési tervek felbontását ma és ahol nem meg, ott holnap fejezzék be, mert a késedelemmel akadályozzák a vetés megkezdését.

GAZDAG MENÜ, JÓ SZÓRÁKOZÁS

Hajdúszoboszlói élményem

A hajdúszoboszlói országos hírvő győgyfürdőnek négy hatalmas medencéjében egymásra találnak és hamar megbárátkoznak a különböző vidékekről idekerülő dolgozók. Igen sokan vannak a MEDOSZ üdülőjében olyanok, akik most üdülnek először. A felzabálás előtt nem volt lehetőség üdüléshez, örült, ha maga és családja részére a mindennapi kenyeret szűkösen meg tudta keresni. Csak a felzabálás után valósulhatott meg, hogy a munkások és parasztlakosok az ország legszebb üdülőjében tölthessék szabadidőjüket.

ről szeretnék írni. Elmondhatom, hogy az üdülő két-hárommal és hamar megbárátkoznak a különböző vidékekről idekerülő dolgozók. Igen sokan vannak a MEDOSZ üdülőjében olyanok, akik most üdülnek először. A felzabálás előtt nem volt lehetőség üdüléshez, örült, ha maga és családja részére a mindennapi kenyeret szűkösen meg tudta keresni. Csak a felzabálás után valósulhatott meg, hogy a munkások és parasztlakosok az ország legszebb üdülőjében tölthessék szabadidőjüket.

Most a 3. számú MEDOSZ üdülőben szerzett élményeim-

Zsákán is egyre több dolgozó paraszt választja a nagyüzemi gazdálkodás útját

Zsákán közösgében a népnevelők felvilágosító és meggyőző munkája, valamint a termelősövetkezetben elért magas terméseredmények látára egyre több egyénileg dolgozó paraszt választja a nagyüzemi szocialista gazdálkodás útját. Eddig a Kossuth TSZ-be 21, a Rákóczi TSZ-be 21, a Győzelem Termelősövetkezetbe 18 tag lépett be. A be-

lépők között van Makó Balázs 10 holdas, Pázmány János 12 holdas, Kocsis Sándor 5 holdas dolgozó paraszt. A Ságvári tagsága 56 családdal gyarapodott, köztük Szabó István 18 holdas, Boros Mihály 14 holdas egyéni gazdák családjaival. Az Új Élet TSZ-be az elmúlt hónapokban 22 család lépett be.

NYITRAY JÁNOS, a Mezőgazdasági Akadémia Tangazdaságának dolgozója, Csernitz Boldizsár vb titkár

Megérkezett Moszkvába a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége

Moszkva (TASZSZ) Szeptember 16-án Moszkvába érkezett a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Otto Grotewohl miniszterelnök, tagjai között vannak Walter Ulbricht, Willi Stoph, Otto Nuschke, miniszterelnökhelyettesek, Lothar Bolz miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter.

A küldöttség a Szovjetunió kormányra és a Német Demokratikus Köztársaság kormányára között létrejött megállapodás értelmében érkezett a szovjet

fővárosba, azoknak a tárgyalásoknak a folytatására, amelyek ez év nyarán kezdődtek a két kormány között N. A. Bulganin és N. Sz. Hruscov berlini tartózkodása alatt. Az említett tárgyalások a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság baráti viszonyának továbbfejlesztése és erősítése céljából teendő további lépéseket és a két felet érdeklő más kérdéseket érintettek.

A Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió állami zászlóval díszített központi repülőterén az NDK kor-

mányküldöttségének fogadására megjelentek N. Sz. Hruscov, L. M. Kaganovics, G. M. Malenkov, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Szaburov, M. A. Szuszlov, a Szovjetunió miniszterei, számos moszkvai diplomatai képviselő vezetők, szovjet és külföldi újságírók.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége tisztelőre a repülőterén díszszázad sorakozott fel. A zenekar eljátszotta a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió állami himnuszát. MTI.

K. J. Vorosilov elvtárs fogadta Paasikivi finn elnököt

Moszkva (TASZSZ) K. J. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke szeptember 16-án moszkvai időszámítás szerint délelőtt 11 órakor a nagy Kreml palotában fogadta J. K. Paasikivi finn köztársasági elnököt és a kíséretében lévő személyeket.

Szovjet részről a fogadáson megjelent N. Sz. Hruscov, a Legfelső Tanács Elnökségének tagja, V. M. Molotov, a Minisztertanács első elnökhelyettese és külügyminiszter, M. G. Pervuhin, a Minisztertanács első elnökhelyettese, valamint V. Sz. Szemjonov külügyminiszterhelyettes, V. Z. Lebejev, a Szovjetunió finnországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Sz. G. Lapin, a szovjet külügyminisztérium III. európai osztályának vezetője.

A fogadáson K. J. Vorosilov beszédet mondott. Üdvözítő szavai után hangzottak, hogy Finnország vonatkozásában a nagy Lenin útmutatásai vezérlik a szovjet népet. Lenin hirdette Finnország függetlenségét és arra tanított bennünket — mondotta Vorosilov,

hogy erősítsük a barátságot a szovjet és a finn nép között. Az országaink közötti viszonyban aránylag nemrég voltak sötét napok is, de az utóbbi években fordulat történt jó irányban. 1948. áprilisában a Szovjetunió és Finnország barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötött egymással.

Amikor meghívtuk Önt Moszkvába — mondotta befejezőleg K. J. Vorosilov —, arra gondoltunk, hogy kicsireljük véleményünket azokról az újabb lépésekről, amelyeket a szovjet—finn kapcsolatok továbbfejlesztése céljából foganatosítani lehetne. Úgy véljük, van lehetőség arra, hogy hosszabb időre meghatározzuk a szovjet—finn viszony perspektíváit, és megoldjunk olyan további kérdéseket, amelyek országaink baráti kapcsolatainak erősödésére vezetnek.

J. K. Paasikivi szinte köszönetet mondott a szíves fogadtatásért és a kedves vendégszeretetért, majd többi közt a következőket mondta:

— Elnök Úr, már az Önök által hozzám eljuttatott meghívólevél szelleme is arról tanuskodott, hogy a Szovjetunió és kormányra hisz az országaink békés kapcsolatainak megszilárdítására irányuló politikám ösztönzésében. Kijelentem, hogy maga a finn nép is érdemes ugyanerre a bizalomra. Ennek figyelembevételével Elnök Úr, csatlakozhatom Önnek ahhoz a véleményéhez, hogy hosszabb időre meg kell határozni az országaink közötti viszony perspektíváit.

A két beszéd elhangzása után a szovjet és finn államfőiak eszmecserét folytattak és ennek eredményeként megállapodás jött létre arra vonatkozóan, hogy megbízják a szovjet Minisztertanács elnökét, valamint a finn miniszterelnököt azzal, hogy a felek képviselői részvételével együttesen vizsgálják meg a két ország baráti kapcsolatai továbbfejlesztésének és megszilárdításának kérdését.

A fogadás a szívélyesség és kölcsönös megértés légkörében folyt le. (MTI)

A Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság kormányküldöttségei között lezajlott tárgyalások sajtóvisszhangja

VARSÓ

(TASZSZ) A Trybuna Ludu a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság kormányküldöttségei között lezajlott tárgyalások eredményeit kommentálva ezt írja: „Az első gondolat, amely a moszkvai tárgyalások záróközleményének olvasásakor önként kinalkzik, kétségkívül a következő: Milyen erere van a békés egymás mellett élés gondolatának és milyen erős Genf szelleme, ha siker koronázott olyan nehéz és szövevényes tárgyalásokat, mint amilyenek Moszkvában folytak!”

STOFCIA

Valamennyi bolgár lap vezető helyen közli a moszkvai tárgyalások záróközleményét, valamint N. A. Bulganin és K. Adenauer levelváltását. A Trud ezeket a leveléseket a következőkkel jellemezte: „Az európai béke és biztonság érdekében”.

ROMA

A Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság kormányküldöttségei között Moszkvában lezajlott tárgyalások állnak valamennyi olasz lap figyelmének középpontjában. Az Unita ezt írja: „Ez a nap valóban páratlan jelentőségű: jelentőségét ma még nehéz felbecsülni. Folytatódik az európai feszültség enyhülésének folyamata. Moszkvában újabb fontos győzelem írtak a béke ügyének leváltárába”.

BÉCS

A szerdai bécsi lapok tág teret szentelnek a szovjet-nyugatnémet tárgyalások befejezésének. A lapok többsége, melyek kedden még borúlátóan ítélték meg a tárgyalások kedvező befejezésének lehetőségét — „szakútcáról” írtak, meglepéssel mutatnak rá a pozitív befejezésre, arra, hogy a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság diplomáciai kapcsolatot létesít egymással.

A Die Presse hangsúlyozza: „A moszkvai tárgyalások megmutatták, hogy a nagy európai problémák megoldásához merőben másfajta úteket kell keresni, mint amelyek a hidegháború időszakában voltak”.

STOCKHOLM

A szerdai stockholmi lapokban központi helyet foglalnak el a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság kormányküldöttségeinek tárgyalásairól szóló anyagok. A Morgan Tidningen a tárgyalások befejezéséről szóló jelentésben azt írja, hogy a két állam közötti normális kapcsolat elő fogja mozdítani az egész Németországot érintő rendezetlen kérdések megoldását.

A Stockholms-Tidningen a tárgyalások eredményeivel foglalkozó vezércikkében megjegyzi, hogy ezek az eredmények a világfeszültség gyors enyhüléséhez vezethetnek. A

lap értékelése szerint a szovjet kormány elérte annak a kérdésnek megoldását, amelynek a tárgyalásokon alapvető jelentőségét tulajdonított.

KOPPENHÁGA

Kedden a dán lapok még általában borúlátó írástokba bocsátkoztak a szovjet—nyugatnémet tárgyalások kilátásáról, szerdán e borúlátó megnyilvánulások helyébe már azok a jelentések léptek, amelyek közlik, hogy Moszkvában teljes megegyezés jött létre.

TOKIO

Amint a tokiói rádió jelelti, a szovjet—nyugatnémet tárgyalások befejeztével Tanaka a japán külügyminisztérium tájékoztató osztályának vezetője kijelentette, hogy véleménye szerint e tárgyalások eredményei nem fogják előmozdítani a japán—szovjet tárgyalások menetét azonnali megváltozását, de kedvező kilátásokat nyújtanak további alakulásokhoz.

Az AFP tokiói tudósítója jelelti, hogy Japán hivatalos jeleiben meglepéssel fogadták azt a megállapodást, amely szerint diplomáciai kapcsolat létesül a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság között.

Ez a megegyezés kedvező eredmények elérésének előhírnöke azokon a tárgyalásokon, amelyek Londonban Japán és a Szovjetunió viszonyának rendezése céljából folynak. MTI.

Befejez

Az igyekezetenek galomnak újabb s nyújtották a Kefezői. Az üzem tize határidő előtt,

A Textil és Javító

Két jelentős üzemcsőtörtőn a Textil Szörmeipari Készítő Vállalat fiataljai voltak a Kefeyvár üzeméhez. A fiatalok hogy állandóan nagyobb társaitak, ne

Új nagy helyeznek

A debreceni dolgozó nagy figyelmű tanak a technika sere. A legfontosabb között a javítások jének csökkentése, transzmissziós motás megszüntetése s

Korsze

Az 52-es Autódesi Vállalat a forszertűzése érdekében zsa utcán többek köztornyot, hangos hírnézi. Rendezik a kőzött a Kefeyvár üzem helyét, ami ma az utazóközönség sát. A torlódesek elgett a felszálló helylátokat helyeznek el, újság pedig az autókezését és indulását

Látogató

Kétezer liter soványtejet dolgoz nap a Hajdú megyei Vállalat berettyóújfaluból. A több mint től összegyűjtött ből (természetesen választása után) trapista sajt, továbbá készült. Mindhá mékfajta igen keővári és trapista berettyóújfalui üzemint 50 mászat készült havonta a megyei helyeken egymás melőnek az előzőleg vízből áztatott sajt, hogy négy-ötötes után megkapják erőts izüket. A bereüzemben legújabbab néven juh- és tehésajtféleség is készült minden valószínűségégg elődeinél is több lert.

Az üzem munkácsolatban külön kell tejszín és az ipari szítéséről. A megfő tartalmú és összeté szint Debrecenben, ahol kiváló minőségű belője. Az ipari túrt megfőelés szállítás zelés után villanyrádióalkatrészek sténnek, mivel a szóbanmék kiváló segédanyag Berettyóújfaluban jelenleg huszadolgoznak. A munkzül hatan már meg a búszke sztahanoviggy Pozsár Imre, Fábás, Török Imre köés Kincses Irén, Gyula, akik a sajtóban, illetve a pasztó lett dolgoznak.

Az eredmény per szebb lehetne, ha az több gondot fordítat verseny szervezésére, lások ugyan vannak eredményekről sem tábla, sem hangos hí téjékoztat. Továbbhiányosság, hogy fel detlenség van mind belső termekben töcs a víz, vagy a szűrlő rajok röpöknek az ken, az udvar szánter

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

MOSZKVA

(TASZSZ) A. P. Volkov, a Szövetségi Tanács elnöke és V. T. Lacisz, a Nemzeti Tanács elnöke szeptember 15-én a Kremlben fogadta a Pierre Schneider nemzetgyűlési elnök vezetésével Moszkvában vendégszülő francia parlamenti küldöttséget. A baráti légkörben lefolyt fogadás után a vendégek megtekintették a Kreml nevezetességeit.

SZOFIA

(BTA) Az Intourist és a Balkan Tourist között létrejött megállapodás értelmében kétszáz bolgár turista utazik a Szovjetunióba.

MOSZKVA

(TASZSZ) Jyváskylá város tanácsának meghívására Gorkij város küldöttsége Moszkvából Finnországba utazott. A küldöttség vezetője: M. A. Kamcsatov, a gorkij városi tanács végrehajtó bizottságának titkára.

BERLIN

(MTI) Buquard párizsi egyetemi tanár, a Tudományos Dolgozók Világszövetségének főtitkára a Német Demokratikus Köztársaság tudományos dolgozóinak szakszervezetével egyetértésben szeptember 23—25. napjaira Berlinbe hívta össze a szövetség 4. ülését. A megbeszéléseken Anglia, Bulgária, Csehszlovákia, Dánia, az Egyesült Államok, Franciaország, India, Japán, Kína, Magyarország, a Német Demokratikus Köztársaság, Norvégia, Olaszország, a Szovjetunió és más országok tudósainak képviselői vesznek részt. A szövetséghez eddig 14 állam tudósainak 16 szervezete csatlakozott.

A 4. ülészak napirendjén a következők főbb kérdéseket szerepelnek: 1. Az atomerő békés célokra való felhasználása. 2. A tudósok társadalmi felelőssége. 3. A világszövetség küz-

PÁRIZS

(MTI) Franciaországban a berkövetelő mozgalom a leggyorsabban a vas- és fémiparban terjed. Sok helyen úgynevezett forgó-sztrájkok folynak (így nevezik azokat a sztrájkokat, amikor az egyik nap az egyik műhely, a másik nap egy másik műhely dolgozói sztrájkolnak ugyanabban a gyárban). Polgári megfigyelők több, mint kétszáz ezrere becsülik az ezekben a sztrájkokban részvételű dolgozók számát.

KOPPENHÁGA

(TASZSZ) A Land Og Folk közli, hogy a NATO párizsi főhadiszállása mellett működő szakértő bizottság követelést támasztott, hogy Dánia 1956-ban még két támaszpontot bocsásson a NATO rendelkezésére lökhajtásos repülőgépek számára. Az egyik támaszpontot Seeland, a másikat Fünen szigetén akarják felépíteni.

NEW YORK

(TASZSZ) Az Egyesült Államok Kommunista Pártja szeptember 13-án nyilatkozatot juttatott el az Egyesült Államok Legfelső Törvényszékéhez azzal a hivatalos kéressel: hatálytalansítsa az 1950-ban hozott „biztonsági törvényt”. A nyilatkozat a többi között rámutat arra, hogy a „biztonsági törvény” az Egyesült Államokban „példátlan korlátozókat vezet be a szólás-, a sajtó- és a gyűlékezési szabadságra... és a törvény lehetlenné teszi az önkéntes összefogást és a kollektív tevékenységet azoknak a céloknak érdekében, amelyeket az alkotmány hirdet.

LONDON

(TASZSZ) Mint a Reuter hírügynökség tokiói tudósítója jelelti, szeptember 15-én kb. 30 000 japán kohászati munkás 24 óras sztrájkot jelentett be. Szeptember 16-án még további 8000 kohászati munkás tart 24 óras sztrájkot. A sztrájkolók béremelést követelnek.

A nyilatkozat a továbbiakban rámutat arra, hogy a szobanforgó törvény alapfeltételei összeegyeztethetetlenek Genf szellemével.

(MTI) J. A. Spicer, Ausztrália főállamügyese szeptember 15-én az ausztráliai szenátusban kijelentette, hogy elutasították Japán kérését az összes fogvatartott japán háborús bűnösök szabadonbocsátására — jelenti a Reuter hírügynökség. A főállamügyész szerint az ausztráliai bíróságok ítéletei alapján jelenleg még 152 japán háborús bűnöst tartanak börtönben.

(MTI) Az Associated Press közli, hogy Charles E. Bohlen, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete szeptember 15-én a szovjet fővárosból repülőgépen az Egyesült Államokba utazott szabadságra.

E jelentés szerint Bohlen el-kíséri majd Dulles külügyminisztert a négy nagyhatalom külügyminisztereinek októberi genfi értekezletére.

(MTI) Az amerikai rádió jelentése szerint a nyugat-németországi Hannoverfőlészaknyugatra a Weser folyó mentén csütörtökön négynapos angol-kanadai hadgyakorlatok kezdődtek, melyeken több, mint 30 000 katona vesz részt.

Szovjet kormányküldöttség érkezett Pekingbe

Peking (Új Kína) G. P. Zaborodszkij, a Szovjetunió szenátor miniszteriumának kollégiumi tagja vezetésével csütörtökön szovjet kormányküldöttség érkezett Pekingbe, a küldöttség a kínai kormány meghívására részt vesz a hongkongi szénbánya Tungshan társaságának átadási üzembehelyezési ünnepségein. (MTI)

Jól dolgozik a vámospércsi DISZ

Vámospércsen igen jól dolgozik a DISZ szervezet. De nem volt mindig ilyen jó a munkájuk. Azóta lendült fel a DISZ-élet a községben, mióta Nagy Ilona és Ferenczi Piroksa vezeti a szervezetet. Őket 1953-ban választották meg, Nagy Ilonát titkárnak és Ferenczi Piroksa tanárnőt pedig szervező titkárnak. Ketten aztán hozzáfogtak a szervezéshez. Nehéz dolguk volt nagyon, mert alig volt néhány tagja a szervezetnek és ma már 137 DISZ tagot számlálnak Vámospercsen. Igen nagy segítséget jelentett számukra, hogy áprilisban Vámospercsen pártbizottság létesült. Most már nem fordulhat az elő, hogy a fiataloktól elvegyék a helyiséget, ami még tavaly is megtörtént.

A községben egyetlen szórakozási lehetőség volt eddig, a fiatalok számára, a mozi. De most már minden hétfőn és csütörtökön van rendszeres DISZ foglalkozás. Miért szeretnek a fiatalok járni a DISZ-be? Rövid a magyarázat. Azért, mert játszva tanulnak. A télen is huszonhatan ismerkedtek meg hazánk szabadságharcainak történelmével, a Petőfi iskola keretében. És előtte is, utána is játszottak, „zakatoltak”, szórakoztak. A szervezet kultúrgárdája Nyírábrányban műsort adott, és a bevételből társasjátékokat, sakkot, dominót vettek. A társasjátékok olyanok, hogy a fiatalok földrajzi, biológiai és matematikai ismereteket sajátíthatnak el szórakozásképpen.

A község fiataljai nagyon szeretik a VIT beszámolókat. Legutóbb Bikszády István tartott VIT beszámolót. Szózatzen jöttek el. A beszámoló nagyon tetszett és valóságos írás beszélgéssé alakult át, utána Bikszády elvtárs — aki a Debreceni Népi Egyesítés táncosportjának tagja — néhány tancot mutatott be. (Ebből tanulhatnának azok a községek, ahol nem szervezték meg jól a VIT beszámolókat.)

Ma már a községben az a hír járja, hogy a vámospércsi fiatalok nem tudnának megélni a DISZ szervezet nélkül, és ez így is van. Hétfőn és csütörtökön már kora délután kezdődött Nagy Ilonától, hogy „Ica, lesz este DISZ foglalkozás?” És esténként több mint ötvenen összegyűlnek a tisztára söpört termekben. Ez helyes. Az azonban

nem helyes, hogy a pércsi fiatalok nem segítenek utána kitaritani Nagy Ilonának és Ferenczi Piroksának.

Az sem helyes, hogy a DISZ szervezetnek két szobából álló helyisége van, és nincsenek székek, asztalok. A fiatalok nagy része meg leülni sem tud.

Igen büszkék a diszták arra is, hogy a falusi dolgozóik spartakiádján országos bajnokságot nyert vámospércsi férfitorászok két kivételével mind DISZ tagok. A fiatalokat a község től sem fogja visszatartani a szervezeti élettől. — Még az sem, hogy nincs kályhájuk és tüzelőjük. A tél folyamán a lányok részére főző- és varrottanfolyamot, a fiúk részére pedig sakk szakkört indítanak. Ezenkívül még szeretnének modellezni és rádiókört szervezni. Ehhez a megyei DISZ bizottságtól kérnek segítséget és főleg előadót. Ugyancsak teli tervek közé tartozik, hogy a kultúrcsoport révén pénzt szereznek és elmennék Egerbe párnapos kirándulásra.

Persze, a komoly munkát sem hanyagolják el. A tél folyamán beindítják a Petőfi

iskolán az új első évfolyamot, és akik már azt elvégezték, azok számára második évfolyamot szerveznek.

De míg eljönnek a havas téli esték, addig is lesz egy nagy dolog, amire nagyban készülnek a DISZ tagok Vámospercsen. Ez pedig a második ifjúsági béketalakozó, Tavaly százan vettek részt, de most ki akarnak tenni magukat. Most a tornaszapat és a népi táncosok vezetésével kétszáz fiatal jön Debrecenbe a béketalakozók napjára.

Igy tervezgetnek, így dolgoznak Vámospercsen a diszták. Jó munkájuk szépség-hibája, hogy eltűrik, hogy helyettük mindent Nagy Ilona és Ferenczi Piroksa, a két vezető csináljon. Ez különben kétféleképpen is. Pedig ha a szervezet fiataljai mindenben segítenek a vezetőségnek, még sokkal jobb munkát tudnának végezni.

Végezetül a tömegszervezetről egy pár szót. Egy olyan községben, ahol villany és kultúrthon nincs és mégis ilyen jól működő DISZ szervezet van, ott a fiatalok sokkal több segítséget érdemelnek.

Dézi László

A jövő héten nyílik meg a Csokonai Színház átalakított klubja

A Csokonai Színház tulajdonképpen már az elmúlt évben tett kezdeményezést a klub-élet kialakítására. Volt ugyan egy klubhelyiség, de a klubnak nem volt semmiféle működési szabályzata. Az új évadban — minthogy a színház-igazgatóság irodái a színház épületében nyertek elhelyezést — a klub helyiségeinek száma gyarapodott s a szervezeti bizottság kezdeményezésére új alapokra fektették a klub-életet is.

A Csokonai Színház szakszervezeti bizottsága Bánygyörgyi Károlyt, a színház egyik művészt bízta meg a megnyitáshoz szükséges klub megnyitásával kapcsolatos teendővel. Bánygyörgyi Károly elmondta, hogy a színház művészein kívül a város más művészeti ágának művelői is a klub tagjai lehetnek.

A klubnak egy tíz tagból álló vezetősége lesz, akik közül kulturális bizottságot is választanak. Ez utóbbi gondoskodik arról, hogy időnként kulturális és művészeti estékent, vitákat rendezzenek. A már meglévő könyvtárat a politikai kérdésekre választ adó könyvek mellett több, a művészeti kérdésekkel foglalkozó könyvekkel egészítik ki, ezenkívül különböző folyóiratok állnak a klub tagjai rendelkezésére.

A Csokonai Színház művészklubját a jövő hét folyamán nyitják meg.

Az Autóközlekedési Főigazgatóság az őszi szállítások segítéséért

A nagy feladatokat igénylő őszi szállításokban teljes gépkocsiparkjával az Autóközlekedési Főigazgatóság is részt vesz. A begyűjtéssel kapcsolatos szállítástokat állandóan 700 gépkocsi és 130 pótkocsi végzi. A termelőszövetkezetek betakarítási és szállítási munkájának segítésére a kocsiutazásos még további 437 gépkocsit bocsát rendelkezésre. A termelőszövetkezetek segítésére a gépkocsivezetők az ipari szállítások zavartalan lebonyolítása mellett végzik,

Befejezte harmadik negyedévi exporttervét a Kefegyár

Az igyekeznek és a szorgalomnak újabb szép példáját nyújtották a Kefegyár dolgozói. Az üzem tizenhat nappal a határidő előtt, szeptember

14-én már teljesítette harmadik negyedévi exporttervét. A hátralévő munkanapokon az üzemrészek további 16 százalékkal teljesítik túl a szeptember

30-ig esedékes exporttervet. A Kefegyár kollektívája így tettekel harcol a március 4-i párttárhozatok eredményes végrehajtásáért.

A Textilruházati, Szőrmeipari Készítő és Javító Vállalat fiataljai november 7 megünnepléséért

Két jelentős üzemünk után csütörtökön a Textilruházati, Szőrmeipari Készítő és Javító Vállalat fiataljai is csatlakoztak a Kefegyár kezdeményezéséhez. A fiatalok vállalták, hogy állandóan segítik gyengébb társaikat, nagy gondot

fordítanak a gépek karbantartására, javítják a minőségét és az energiafogyasztásánál 2 százalékos megtakarítást érnek el. A vállalat a fiatalok nevében Mocsár Pál DISZ titkár írta alá.

A második megyei ifjúsági béketalálkozó hírei

50% OS VASÚTI KEDVEZMÉNY A TALALKOZÓ NAPJÁRA
A II. megyei ifjúsági béketalálkozóra a nádudvari Szatmár TSZ-ből 70, a Vörösi Csillag TSZ-ből 52, a Táncsics TSZ-ből 20, a területi alapszervezetből pedig 30 DISZ tag jelentette be részvételét.

Püspökföldnyelől mintegy 60 fiatal fog részt venni a béketalálkozáson.

A béketalálkozóra érkező külföldi vendégeket a ruhaipari fiatalok ajándékokkal kedveskednek.

A béketalálkozáson megrendezett sportversenyen fellépett a berettyóújfalu női és a vámospércsi férfi tornászok, akik az országos spartakiádon első helyezést értek el.

A megyei ifjúsági béketalálkozó napján három szabadtéri színpadon mintegy 50 kultúr-csoport fogja szórakoztatni a résztvevőket.

Szeptember 25-én a Központi Kultúrteremben a VIT műsor keretében a VIT-en részt vett Rajkó-zenekar.

A meghirdetett 33 százalékos kedvezmény helyett 50 százalékos menetikedvezményt biztosít a MÁV szeptember 25-én, a második megyei ifjúsági béketalálkozó napjára.

13,76 mázsa búzatermés a Hortobágyon

Ezelőtt nyolc évvel, 1947 tavaszán egész Tiszántúl minden nevesebb mezőgazdasági szakemberének bevonásával nagy értekezletet tartott az akkori főispán a Hortobágy hasznosításáról. Az akkori mezőgazdasági szakemberek már felismerték a magyar mezőgazdaság roppant elmaradottságát és a Hortobágy hatalmas terméketlen területének nemzeti szegénységét. Hogy ismét az ország kellős közepén egy hatalmas pusztaság volt akkor, több mint 90 ezer hold, amelyen nem termelt semmi, se fű, se fa...

„Merész” tervek mentek el akkor azon az értekezleten. Egyik legmerészebb terv a Hortobágy öntözését irányozta elő azaz, hogy így bőségesbb jövedelmet nyújtó legeltetéses gazdálkodást lehet rajta bevezetni. Terv szerint a Hortobágyon mintegy húsz év múlva 200, azaz kétfélszáz család még is élt volna...

Az akkori szakemberek közül sokan kinevették a „merész” tervet...

Még tíz év sem múlt el azóta. De ez idő alatt jelentős változások történtek. A párt vezette dolgozó parasztsággal szövetes munkásszertől lett a hatalom, nekifogtunk és végrehajtottuk első ötvenes tervünket. Új, hatalmas tervek születtek meg és megvettük meg forradalmibb terveknek alapját. A párt a Hortobágyról sem feledkezett meg. Új, eddig soha nem látott élet indult meg a Hortobágyon. Es ma már ezen az egykori száraz, kietlen stáblepusztaságon, ahol nem volt sem víz, sem fű, sem fa, új és egyre bővülő élet sarjad. Ma még több mint ötezer családot tart el közvetlenül a Hortobágy, és hányat, hány ezret fog még eltartani.

Ma már szinte végeláthatatlan rizsföldeken hullámzik az érésbe hajló kalászos rengeteg és ma már búza is terem a sziken, a kopogó sziken! S mi több, közel kilencszáz holdnyi búzával bevetett területen átlagosan 13,76 mázsa termés adott holdankint! Csoda történt? Nem! A párt által irányított eredményes munka folyt...

A Borsósi Allami Gazdaság a Hortobágy kellős közepén

pén terület el. A leghortobágyibb egész Hortobágy bármely területével vagy részével összehasonlítva. Talaja: kopogó szik, amit a múltban semmire sem tudtak hasznosítani. Ezen a földön, ezen a kopogó sziken termelt az idén közel 14 mázsa búza, mégpedig nem egy vagy nem tíz holdon, hanem közel kilencszázon. Ez a modern agrrotechnika soha el nem évülő diadala, mégpedig nemcsak megyei, hanem országos jelentőségű győzelem ez, mert bizonyították arra, hogy még a kopogó sziken is lehet eredményesen búzát, gabonát termelni és kielégítő terméshozamot elérni. Ezért szükséges a hortobágyi termelés tapasztalatait megismerni.

A kopogó szikből persze nem egyszerre lesz jó búzatermő föld. Borsóson sem egyik évről a másikra javult meg a szik, hiszen még most is szikes bizony a talaj, de már terem. Hogyan érték el ezt? Messzel, szántással, trágyázással, pillangósokkal szelítettkék éveken át a vad sziket. Az idei búza alá a talajművelést már a tavalyi nyáron kezdték meg.

A Hortobágyon bebizonyosodott, hogy a sekély talajművelés a hasznos, a helyes — mondja a Borsósi Allami Gazdaság főagronómus, Kovács Gábor. A búza alá tehát csak sekély szántást adunk, természetesen tarlóhántás után. Gondoskodunk arról, hogy az elővetemények is megfelelőek legyenek. A 858 holdnyi búzának változatos előveteményje volt: ősi takarmánykeverék, magfűvek, here, lucerna, szegletes lednek és egy részének kukorica. Ezek a megszelídült földek sekély nyári talajművelést kaptak tavaly. Utána, hogy a gyomosodástól megmentsük — az esőtől függően — tárcsával végigjártuk a földet, de ezután minden esetben fogas és henger következett. Így a földet morzsalékosá tettük és a hengerezés után keletkező vékony porréteg meggátolja a párolgását.

— Október 1 és 20 között vettünk el folyóméterenkint 42 magot. A vadabb szikeselet pedig legfeljebb 14 centiméterig szántottuk fel a szikpad magasságától függően. Természetesen a búzával elvetett terület a megelőző évben, tehát 1953 őszén istállótrágyát is kapott, és hozzá szuperfoszfátot, Pétiót csak 100 holdra adtunk. Nem boszorkányság tehát a jó termés még a sziken sem.

A búzatermelést

lehet legjobban függetleníteni a mi viszonyaink között az időjárástól — folytatta Kovács Gábor főagronómus, és mint talajművelést a következők szűrték le: Ha megfelelő előveteményt nem tudunk biztosítani, akkor hiába vetek a földbe kiváló minőségű vetőmagot, hiába biztosítok jó trágyát — talajajort, hiába adom a földnek a legjobb talajmunkát a magas termésszinten állandósított terméshozamot nem lehet elérni. Még pedig nemcsak a hortobágyi szikeseken, hanem sehol.

Hozzátehetjük ehhez azt, hogy viszont, jó előveteményt, jó vetőmagot, a talajjór fenntartásával, pótlásával és fokozásával, jó talajműveléssel mindent, még a szikeseken is lehet állandóan jó terméseket elérni.

A Hortobágyon pedig? Az első eredmények már itt vannak. De ezek még csak a kezdetek jelentik. Van már víz, van már erdő, fa és termés a Hortobágyon. Vannak már kialakuló falvak is: Borsós, Kőrös, Hortobágy, Szásztelek, Hort. A fejlődés megindult...

A talaj pedig kopogó szik? Az lassankint megszelídül, a legvadabb is, hiszen a Malcena féle fordítás nélküli mely talajművelés szó szerint belátá hatatlan távlatokat tár fel a Hortobágy előtt, a szikesek termését, a rajtuk magas termések biztosításának nagy-szerű távlatait.

G. B.

Új nagy teljesítményű gázkemencét helyeznek üzembe a Járműjavítóban

A debreceni Járműjavító dolgozói nagy figyelmet fordítanak a technika tökéletesítésére. A legfontosabb tervek között a javítások átfutási idejének csökkentése, továbbá a transzmisszió motormeghajtás megszüntetése szerepel. Az

üzemben a javítási munkákat új berendezések is segítik. Néhány nap múlva például elkészül és átadják rendeltetésének az új gázkemencét, mely a megye egyik legmodernebb tüzeléstechnikai berendezése lesz.

Korszerűsítik a Rózsa utcai autóbusszmegállót

Az 52-es Autóbuszközpont déli Vállalat a forgalom korszerűsítése érdekében a Rózsa utcán többek között indító tornyot, hangos híradót alkalmas. Rendezik a kocsi érkezési helyét, ami megkönnyíti az utazóközönség tájékozódását. A torlóadások elkerülése végett a felszálló helyeknél korlátokat helyeznek el, a villanyújság pedig az autóbusszok érkezését és indulását jelzi majd

az esti órákban. Ugyancsak a forgalom gyorsabb és könnyebb lebonyolítása érdekében még ebben az évben a vállalat három Chausson típusú autóbusszt állít forgalomra, az autóbusszok felújítása már folyik. Az 52-es Autóközlekedési Vállalat e beruházásokra ötvénezer forintot fordít. A munkálatokat már a jövő héten megkezdik.

Látogatás a Berettyóújfalu Tejüzemben

Kétezer liter úgynevezett soványtejet dolgoz fel minden nap a Hajdú megyei Tejipari Vállalat berettyóújfalu üzemében. A több mint tíz községből összegyűjtött alapanyagból (természetesen a tejszín leválasztása után) óvári és trapista sajt, továbbá ipari túró készül. Mindehárom termékfajta igen keresett. Az óvári és trapista sajtból a berettyóújfalu üzem több mint 50 mázsa készit és szállit havonta a megye üzleteibe. A pincében felállított pihenőhelyeken egymás mellett érlelődnek az előzőleg még sósvízben áztatott sajtfelecségek, hogy négy-öt hetes kezelési idő megkapják eredeti, sajátos ízüket. A berettyóújfalu üzemben legújabb „Bojtár” néven juh- és tehéntejből új sajtfeleség is készült, amely minden valószínűség szerint még előzeinél is közkedveltebb lesz.

ki, mint valami ócskavastelep. Maga Májor Gyula elvtárs, üzemvezető is látja már, hogy nem jól van ez így. Bár az üzem a tejporgyár felépítésével új, modern helyiségekkel és költözik, mégis pont ennek az ürügyével háttal fordítani a rendnek és a tisztaságnak annyit, mint mellőzni az élelmiszeripar legfontosabb követelményét.

A berettyóújfalu üzem dolgozói hónapról hónapra rendszerint teljesítik a tervet. Munkájuk mégis csak akkor lesz eredményes, s minőségileg is kifogástalan, ha saját portájukon rendet és jogosan elvárt tisztaságot teremtenek.

Gazdag ősz a Nyírségen

Rég nem látott terhet hoztak a kukoricabúzáknak, roska és szőlőtökéi eredeje: gazdag lesz az idei év számadása a Nyírségen is. Vámospércsőtől egészen Nyírmártonfalváig mindenütt meglehetősen emberekkel találkozunk. Jól fizet és meghálálja most a munkát a megszelídített homok országára.

Ella és Krüger leghelyesebb sortávolságát, fészektárgyázást, meg tudja isteni miféle csinját-binját alkalmazza az új agrotechnikának. Szóval a nyírségi földek is kiállították már a bizonyítványt a nagyüzemi gazdálkodás mellett, és ha még sokan húzódoznak is ettől, holnap bizonyára gondolkodóba esnek, a képzelt-nél is többet mondó valóság hatására.

Különböző szó, ami szó, leginkább a gazdának ígérkező szőlőtermés deríti igazi kedvűre a vámospércsieket, acsádiakat, sámsoniakat, nyírmártonfalvaiakat. Olyan horzó „csináltatás” láz van, mint még soha. Olyan nagy a készülődés, hogy csak az öregebbek tudnak hozzá hasonlólól. Persze az is más volt, mert mindenki jól tudja, „a borkupecsek” bizony csak húsz-harminc fillért ígérték a jó homok sárga literjéért, vagy ha lehetett még ennél kevesebbet is. Most, ha meg minden jól megy, ezresek ütnek a dolgozó parasztiok markát, ráadásul még a hordók is telve lesznek, mindennél biztosabb gyógyszerül a teli megfázásnak.

hatja, a község dolgozóinak élete is merőben más már, mint régen, mégis sok probléma bizony elintézetlen. Ne vegyük mást, csak a Kultúrterület. A község lakói már háromezer kérik, de még semmi sem lett belőle. Tavaly például nem kaptak bontási engedélyt. Az idén megint csak így vannak valahogy, mert a Debreceni Szenténekesztő és Hízaló Vállalat nem hajlandó átadni egyik úresen álló istállóját (persze újra bontás céljára) a község dolgozóinak. Pedig úgy kellene a község szórakozóhely, akár a kenyér.

A mártónfalvaiak már összeszerelték 80 000 forintot a kultúrházra, csak építési anyaguk és bontási engedélyük nincs, pedig lehetne, mindnyájan úgy vélik, rászolgálták már a bizalomra. A begyűjtésben például hónapról hónapra teljesítik köteleességeiket. Hogy ne mondjunk mást, szabadszája felvásárlási tervüket 200 százalékra teljesítették. Aztán az adó befizetésére is igyekeznek. Egyedül csak sertésbeadásal van baj. Akik különben hátrálékban vannak, azokat elszármoltatják, mert Nyírmártonfalván sem értelmezheti senki másképp a törvényt.

A község, de sehol másutt fel nem lehetett otthonaink derűje érzik mindenben, s a boldogság, a bizakodás igézetével töltik el az embert. Túl Debrecenen, Hajdú-Bihar megye keleti csücskében is az új magyar valóság tágul és érlelődik már!

Nyíracsád táján nem messze az országúttól körülléve ilyen témákról beszélgetünk Pósa Mihállyal. Kemény, nyugodt ember. Akár a tölgycsák, úgy magasztalja fel alakja a szeptemberi napsütésben. Tizenkét hold „poszátlát” (jutóhomok-földet) mondott egykor magának, de jelenleg már 960 hold föld felelt kalandozik a telkintete. Szövetkezeti ember lett ugyanis 1953 óta. „Ugy nézzenek rám — dicsekszik, — hogy az idén 16 mázsa búzát és 18 mázsa rozsot pakoltam be a kamrámba. De ez még csak a kezdet. Hol van még a gyümölcs, a szőlő, kukorica, burgonya, szóval, ha mindent összeadunk, alighanem 30 forint jut majd egy munkaeségre.”

Nyírmártonfalván azt mondja Gombos István bácsi: „Ameddig telik a horzó, addig telik a jókedv is.” Hát most ugyancsak magasan buzog majd a jókedv, aminek előszelle már abban is mutatkozik, hogy soha annyit táncmulástot nem terveztek még a felszabadulás óta a Nyírségen, mint az idén.

Nyírmártonfalva különben eléggé elrejtett, valahogy a dombok közé szorított község, Senkise tagad-

A Nyírség falvaiban a homok minden porcikáján gazdag ősz érlelődik. Tömötten, súlyosan állnak a szilvafák, új ruha feszül a csöppnyi iskolások ringó derekán. Terméssel és szénával megrakott szekerek jönnek és mennek a dűltutakon. Messze száll a szövetkezeti földeken dolgozók dala. Az emyhe napsütésben pirul a szőlő, és nincs messze az az idő, amikor puttonyos szüretelők szállják meg a domboldalakat.

A kicsiny, de sehol másutt fel nem lehetett otthonaink derűje érzik mindenben, s a boldogság, a bizakodás igézetével töltik el az embert. Túl Debrecenen, Hajdú-Bihar megye keleti csücskében is az új magyar valóság tágul és érlelődik már!

Az üzem munkájával kapcsolatban külön kell szólni a tejszín és az ipari túró készítéséről. A megfelelő zsírtartalmú és összetételű tejszín Debrecenbe szállítják, ahol kiváló minőségű vaj lesz belőle. Az ipari túróból pedig megfelelő zsírtartás és hőkezelés után villanykapcsolók, rádióalkatrészek stb. készülnek, mivel a szóbanforgó termékek kiváló segédanyag.

A Berettyóújfalu Tejüzemben jelenleg huszonnyolcan dolgoznak. A munkások közül hatan már megszerezték a búziske sztahanovista címet, így Pozsár Imre, Fábán András, Török Imre kocskisiskéri és Kincses Irén, Karácsony Gyula, akik a saját brigádjában, illetve a pasztorgép mellett dolgoznak.

Bár az egyénié is jól állnak az idén, a szövetkezetiek mégis lehagyták őket. Nemcsak a több búza mértézt, de a több árpa, több burgonya is. Nyírmártonfalván az Alkotmányunk például 21 mázsa búzát állított fel a roszból. A burgonyánál is úgy néz ki, hogy legalább 15 mázával holdanként, mint az egyéniéknél. S nem is véletlenül. A szövetkezetek már ismerik az

Az eredmény persze még szebb lehetne, ha az üzemben több gondot fordítanának a verseny szervezésére. Felajánlások ugyan vannak, de az eredményekről sem versenytábla, sem hangos híradó nem tájékoztat. További komoly hiányosság, hogy feltűnő rendtelenség van mindenütt. A belső termekben tőcsákban áll a víz, nagy a zsúfoltság, légyrajok ropkódnak az edényekben, az udvar szintén úgy néz

érdekében a saját kezelési üzemi konyhák, valamint a napközi otthonok, bölcsődék, diákotthonok ellátása érdekében értekezletet tartott, a szervek vezetőinek részvételével.

Az értekezlet azért hívották össze, hogy megbeszéljék azokat az ellátás szempontjából fontos feladatokat, amelyek e szervek előtt — a téli tárolás és tartósítással kapcsolatban — állnak. Az elmúlt évben ugyanis nem készültek fel az éteztető szervek a télre s a tavasz folyamán az élelmiszercikkek tetemes felvásárlásával komoly zavarokat okoztak a piacon.

Az értekezleten felszóllt Ménes János elvtárs, aki értékes tanácsokat adott a szervek vezetőinek, valamint a kereskedelmi osztálynak a téli akció lebonyolítására. Több határozat született az az kapcsolatban, hogy ezek a szervek már most igyekezzenek beszerezni téli és tavaszi szükségletüket, s gondoskodjanak a tárolásról és tartósítással, amelyre a tanács segítséget nyújt. E szervek a MESZÖV útján, valamint a termelőszövetkezetektől, állami gazdaságoktól szerzik be készletüket, úgy, hogy a piac kikapcsolásával készülnek fel a télre. Elsősorban burgonyából, zöldségfélékből, valamint almából tesznek félre nagyobb mennyiséget. Az, hogy a szervek idejében gondoskodnak a téli tárolásról, azt jelenti, hogy a lakosság ellátását zavartalanabb bonyolíthatják le a piacon.

A GÉPIROK foglalkozási beosztásáról tart előadást dr. Papp Zoltán ideggyógyász, egyetemi m. tanár és dr. Forgon Mihály ortopédsebész egyetemi klinikai tanársegéd szerdán délután negyed 6 órakor a megyei tanácsháza második emeleti tanácstermében.

